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AKMENĖS RAJONO VIETOS VEIKLOS GRUPĖ

Kudirkos g. 27, Naujoji Akmenė, LT-85145

Įm. Kodas 300052135

AKMENĖS RAJONO VVG NARIŲ VISUOTINIO RINKIMINIO
 SUSIRINKIMO PROTOKOLAS

2022 m. sausio 28 d. Nr. 40
Susirinkimas įvyko 2022 m. sausio 28 d. 16.00 – 17.00 val., nuotoliniu būdu, naudojant vaizdo konferencijų ir pokalbių platformą Microsoft Teams. 
Susirinkimo pirmininkė – Aida Rubel.  
Susirinkimo sekretorė – Roberta Mikienė.
 
DALYVAUJA:  Stanislovas Mačius, Tomas Dumsevičius, Algirdas Bučys, Vytautas Juozapavičius, Raminta Viruišienė, Dainora Videikytė, Silva Ivanauskienė, Jūratė Garolienė, Jūratė Šiurkuvienė, Aldona Noreikienė, Inga Aleksandravičienė, Dovilė Klimienė, Virga Andriuškienė, Vida Stankienė, Irena Rimkienė, Rasita Tomkevičienė (pagal įgaliojimą vietoje Dianos Norbutienės), Vitalija Žakienė, Margarita Skabeikienė, Meda Labunskaitė, Vaidas Beišinas,  Aurelijus Urniežius, Aida Rubel, vietos valdžios atstovai Gražina Gauronskienė, Edita Daniela Statkienė ir Rimvydas Žilaitis (vietos valdžios atstovai VVG visuotiniuose susirinkimuose turi vieną balsą).

Projekto administratorė ir viešųjų ryšių specialistė Roberta Mikienė, Projekto vadovė ir viešųjų ryšių specialistė, ir VVG narė Aida Rubel.
Apie susirinkimą visiems nariams buvo pranešta asociacijos įstatų nustatyta tvarka.
Susirinkime dalyvauja 23 iš 40 VVG narių, kvorumas yra.

DARBOTVARKĖ:

1. Dėl valdybos nario rinkimo.

2. Dėl Vietos plėtros strategijos ataskaitos patvirtinimo.

3. Dėl Akmenės rajono vietos veiklos grupės vietos plėtros strategijos „Akmenės rajono kaimo plėtros 2015 – 2023 metų strategija“ keitimo.

4. Pereinamojo laikotarpio ir 2023-2027 metų strategijos aptarimas, sumanus kaimas.
SVARSTYTA. Procedūriniai klausimai.
Susirinkimo pirmininke pasiūlyta Aida Rubel (VVG pirmininkė), sekretore – Roberta Mikienė. Susirinkimo kvorumas yra, dalyvauja 23 nariai iš 40. Kvietimas į susirinkimą ir susirinkimo darbotvarkės projektas visiems VVG nariams buvo išsiųstas elektroniniu paštu 2022 m. sausio 13 d. Darbotvarkė papildyta vienu klausimu 2022 m. sausio 27 d. Daugiau pasiūlymų ir pastebėjimų dėl darbotvarkės nebuvo gauta.

NUTARTA: Bendru sutarimu skirti susirinkimo pirmininke Aidą Rubel, sekretore – Robertą Mikienę. Darbotvarkei pritarta.
1. SVARSTYTA: Dėl valdybos nario rinkimo.

A. Rubel pristatė, kad UAB „Jono kalvė“ išstojus iš VVG narių, Tomo Dumsevičiaus, kaip UAB „Jono Kalvė“ atstovo, narystė VVG valdyboje baigėsi nuo 2022 m. sausio 12 d.

G. Gauronskienė kalbėjo, kad UAB „Tikus“ 2022 m. sausio 13 d. informavo, kad įmonės atstovu vietoje Eriko Dumsevičiaus paskiriamas Tomas Dumsevičius. Tomas Dumsevičius kaip UAB „Jono Kalvė“ atstovas visada aktyviai dalyvaudavo valdybos veikloje, todėl siūloma UAB „Tikus“ atstovą Tomą Dumsevičių į valdybos narius atstovauti verslo sektorių.
Kitų kandidatūrų nepasiūlyta. Pirmininkė paprašė balsuoti už siūlomą kandidatą.
Balsuota: „už“- 23, „prieš“ – 0, „susilaikė“ – 0.

NUTARTA: Į Akmenės rajono VVG valdybą išrinkti Tomą Dumsevičių.
2. SVARSTYTA: Dėl Vietos plėtros strategijos ataskaitos patvirtinimo.
Projekto vadovė A. Rubel pristatė VPS metinę įgyvendinimo ataskaitą už 2021 metus, kurią pagal vietos plėtros strategijų administravimo taisykles, Nacionalinei mokėjimo agentūrai prie Žemės ūkio ministerijos (toliau – Agentūra) reikia pateikti iki vasario 1 d. VPS įgyvendinimo ataskaitoje pateikiami duomenys apie VPS įgyvendinimo pažangą ir rezultatus. Projekto vadovė pristatė, kad 2021 metais iš viso paskelbti 6 kvietimai pagal kuriuos surinkta 10 vietos projektų  paraiškų. Kvietimai skelbti pagal I prioriteto priemonės „Privataus verslo kūrimas ir plėtra“ veiklos sritį „Parama verslui kaimo vietovėse pradėti“ ir I prioriteto priemonę „Viešojo sektoriaus verslo kūrimas ir plėtra“, II prioriteto priemonę „Turizmo vystymas“, III prioriteto priemonę „Bendruomeniškumo skatinimas“. Pristatyti pagal Kvietimus Nr. 6, Nr. 11, Nr. 14, Nr. 16, Nr. 21 2021 metais įgyvendinti 8 vietos projektai, sukurtų darbo vietų skaičius.

Projekto vadovė kalbėjo, kad VPS įgyvendinimo ataskaitoje yra pateikta informacija apie įvykusius valdybos posėdžius, VVG administracijos darbuotojų krūvį, VVG organizuotus informacinius renginius, VVG dalyvavimą seminaruose, mokymuose, susitikimuose su kitomis VVG ir NVO bei verslo sektoriaus atstovais, aprašyti Leader metodo principų įgyvendinimai.

NUTARTA: Patvirtinti Akmenės rajono vietos veiklos grupės vietos plėtros strategijos „Akmenės rajono kaimo plėtros 2015 – 2023 metų strategija“ įgyvendinimo ataskaitą už 2021 m. 

Balsavo: „už“- 23, „prieš“ – 0, „susilaikė“ – 0.
3. SVARSTYTA: Dėl Akmenės rajono vietos veiklos grupės vietos plėtros strategijos „Akmenės rajono kaimo plėtros 2015 – 2023 metų strategija“ keitimo.
   A. Rubel informavo, kad prieš derinant ir skelbiant NVO verslo priemonės kvietimą, būtina pakeisti Strategiją, kad būtų panaudota visa priemonei numatyta suma. 

  Pagal šią priemonę įgyvendinti 2 projektai, dar įgyvendinami 3 projektai. Pagal Kvietimą Nr. 19 buvo gautos 2 paraiškos. Viena paraiška jau patvirtinta, o kita paraiška (pareiškėjas asociacija „Ventukų bendruomenė“) paraišką vertinimo metu atsiėmė. Atsiimtos paraiškos prašoma suma buvo 90 250,00 Eur. Atsižvelgiant į šią sumą ir jau įgyvendintų projektų mokėjimo prašymuose nurodytas sumas bei ansktesniu VPS keitimu suplanuotą sumą vienam pojektui, visas priemonės likutis pagal EŽŪFKP ir Lietuvos valstybės biudžeto lėšas yra 144 610,77 Eur:

1.
90 250,00 Eur likusi suma po asociacijos „Ventukų bendruomenė“ atsiimtos paraiškos;

2.
Pagal 2021-10-14 atliktą VPS keitimą suplanuota suma vienam projektui įgyvendinti - 54246,50 Eur;

3.
Įgyvendintų ir įgyvendinamų projektų likutis – 114,27 Eur (įgyvendinto VO Gražuolė Venta“ projekto likutis – 107,19 Eur; įgyvendinamo asociacijos „Pramogos Jūsų vaikams“ projekto likutis pagal jau pateiktus MP – 7,08 Eur).

Pagal priemonės likusią EŽŪFKP ir Lietuvos valstybės biudžeto 144 610,77 Eur sumą, skelbiamu kvietimu numatoma įgyvendinti 2 vietos projektus ir sukurti 2,7 etato. 
EURI lėšos šiuo keitimu nėra keičiamos ir išlieka tokios pat.

Balsuota: „už“- 23, „prieš“ – 0, „susilaikė“ – 0.

NUTARTA: Patvirtinti Akmenės rajono vietos veiklos grupės vietos plėtros strategijos keitimus.
4. SVARSTYTA: Pereinamojo laikotarpio ir 2023-2027 metų strategijos aptarimas, sumanus kaimas.
A. Rubel kalbėjo apie pereinamąjį ir naująjį finansavimo laikotarpius, naujos strategijos rengimą, sumanių kaimų įgyvendinimo galimybes. A. Rubel kalbėjo, kad kaip VVGT valdybos narė šių klausimų aptarime nuo 2021 metų pabaigos praktiškai kiekvieną savaitę dalyvauja nuotoliniuose susitikimuose su Žemės ūkio ministerijos (toliau – ŽŪM) atsakingais asmenimis, VVGT valdyba, VVGT ateities darbo grupe.
Galimybė įgyvendinti sumanaus kaimo projektą yra jau pereinamajame laikotarpyje. Šiuo metu ŽŪM dar sprendžia sąlygas ir atrankos kriterijus, pagal kuriuos atsirinks kurioms VVG skirti paramą sumanaus kaimo projektams įgyvendinti. Vienas iš svarstomų kriterijų yra dabartinės strategijos lėšų užkontraktavimo dydis nuo visos vietos projektams skirtos sumos. Prioritetas būtų teikiamas toms VVG, kurios didžiąją dalį lėšų būtų užkontrakatavusios iki 2022 m. liepos pabaigos. Taip pat svarbi VVG patirtis įgyvendinant bendradarbiavimo projektus, socialinių inovacijų, inovatyvių viešųjų paslaugų projektus. Pereinamojo laikotarpio sumanių kaimų biudžetas yra 3,6 mln. Eur. Numatoma sumanaus kaimo projekto vertė apie 200 000 Eur. A. Rubel informavo, kad administracija pirmoje 2022 m. pusėje skelbs NVO verslo, privataus verslo pradžios kvietimus. Administracinių projektų vertinimo procedūrų yra labai daug, jaučiamas išaugęs susidomėjimas galimybe gauti paramą. 100 proc. lėšų užkontraktavimas iki 2022 m. liepos pabaigos nėra įmanomas, kokio dydžio sumą pavyktų užkontraktuoti priklausys nuo gautų vietos projektų paraiškų kokybės, vertinimo procedūrų, bendradarbiavimo su Agentūra. Tuo pačiu sumanaus kaimo idėją jau reikia pradėti vystyti anksčiau nei numatyta data. Tad galimybę pereinamajame laikotarpyje įgyvendinti sumanaus kaimo projektą lemia daug išorės ir vidaus veiksnių.
Būsimajame strateginiame laikotarpyje sumanių kaimų biudžetas sieks 15 mln. Priemonė bus savarankiška ir neintegruota į LEADER strategijas. Projekto vertės numatomos nuo 0,5 mln. Iki 0,7 mln. priklausomai nuo VVG partnerių skaičiaus. Vietos veiklos grupės tarp savęs konkuruos dėl lėšų sumanių kaimų projektų įgyvendinimui. Rengiant naują strategiją jau reikia įsivertinti galimybes dalyvauti sumanaus kaimo projekte ir atitinkamai planuoti bei rengti pačią strategiją.
2023-2027 metų strategijai rengti bus skiriama parengiamoji parama. Paraiškos bus renkamos 2022 m. balandį-gegužę. Šiuo metu parengiamosios paramos taisyklės dar yra derinamos, pagal jų projektą jau yra aišku, kad prieš teikiant paraišką ir iki galutinio atsiskaitymo reikės spręsti VVG valdybos tinkamumo klausimus. Taisyklių projekte numatyta iki galutinio MP į VVG valdybą išrinkti VVG teritorijoje veikiančios (-ių) moterų ir vyrų lygias galimybes, asmenų turinčių negalią, ar kitos (-ų) organizacijos (-ų), ginančios (-ių) žmogaus teises, veikiančios (-ių) pažeidžiamų ir (ar) atskirtų visuomenės grupių teisių ir gerovės užtikrinimo srityse, atstovą (-us), atstovauti pilietinės visuomenės sektorių. A. Rubel paprašė NVO sektorių atstovaujančių VVG narių, pabendrauti su  minimą reikalavimą atitinkančiomis asociacijomis, inicijuoti susitikimus, kuriuose būtų aptariama tokių NVO narystė Akmenės rajono VVG.  
Vienas iš parengiamosios paramos atrankos kriterijų, susijęs su VVG valdyba, yra VVG  valdymo organe turėti narių, turinčių mokslo ar ekspertinių žinių šiose srityse: žaliosios pertvarkos, sumanių kaimų ir (ar) miestų arba būti sudarius patariamąją novatorių darbo grupę, pasitelkiant mokslo ar ekspertinių žaliosios pertvarkos, sumanių kaimų ir (ar) miestų žinių ekspertus arba turėti sudarius bendradarbiavimo, partnerystės sutartį su mokslo įstaigomis. A. Rubel VVG narių paprašė pasidalinti, gal yra žinančių Akmenės rajone žmonių, kurie atitiktų šį reikalavimą. A. Bučys kalbėjo, kad Ventos regioniniame parke dirba specialistai, baigę su aplinkosauga susijusius mokslus, kurie galėtų atitikti šiuos reikalavimus, bet reikėtų žinoti konkrečiau ką apima žaliosios pertvarkos sritis. A. Rubel padėkojo, informavo, kad pasidomės apie Ventos regioninio parko specialistus, o dėl sąvokos, ji konkrečiau taisyklių projekte nėra aprašyta.
NUTARTA: Nutarimo šiuo klausimu nebuvo priimta. 
Susirinkimo pirmininkė                                                                        Aida Rubel
Susirinkimo sekretorė                                                                             Roberta Mikienė
